

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ  
«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»  
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО  
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА  
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»  
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)

02.04.2025г.

с. Итум-Кали

**Информация**  
**о проведённых мероприятиях ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по реализации Единой концепции**  
**духовно-нравственного воспитания в Чеченской Республике за 1 квартал 2025 года**

№	Название учреждения	Наименование мероприятия	Дата проведения	Должность руководителя организации И. О. Фамилия	Краткое описание проведенного мероприятия
1.	ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева»	Беседа «Религиозная деятельность Кунта Хаджи Кишиева в истории Чечни»	10 января	Директор ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» И.Ш. Якубов	<p>В рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, среди сотрудников ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» провели лекцию «Религиозная деятельность Кунта-Хаджи Кишиева в истории Чечни», с участием имама села Итум-Кали Итум-Калинского муниципального района Дадаева И.Ш.</p> <p>Кунта-Хаджи, сын Киши является самым ярким, общепризнанным во всём исламском мире чеченским святым - суфием, основателем суфийского братства зикристов, духовным наставником чеченского народа, он с молодых лет начал проповедническую деятельность.</p> <p>Кунта-Хаджи был противником войны на</p>

					<p>Кавказе, призывал людей к духовному совершенству и милосердию.</p> <p>Кунта-Хаджи Кишиев – глубоко почитаемый среди чеченцев и ингушей религиозный деятель, суфийский шейх, последователь тариката кадирийа, основавший суфийское братство в конце 50-х годов 19 века, продолжающее до сих пор функционировать в республике и за ее пределами.</p> <p>Он родился и жил, как утверждают историки, в 1830 году в селе Илсхан-Юрт, расположенном на территории нынешнего Гудермесского района ЧР.</p> <p>В мероприятии приняли участие 16 человек.</p>
2.	ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева»	Лекция «Роль «Тариката» в духовно – нравственном воспитании»	5 февраля	<p>Директор ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» И.Ш. Якубов</p>	<p>Ислам, как целостная система ценностей, уделяет особое внимание духовно-нравственному воспитанию личности. В этом контексте, «Тарикат» – суфийский путь духовного совершенствования – играет важную роль. «Тарикат» представляет собой систему духовных практик и наставлений, направленных на очищение сердца, углубление веры и приближение к Богу.</p> <p>Основная цель «Тариката» – преодолеть эгоистические наклонности, развить любовь к Богу и ближнему, а также укрепить нравственные качества, такие как терпение, смирение, щедрость и сострадание. Это достигается посредством наставлений духовного учителя, практики зикра (поминания Бога), размышления о смысле жизни и следования моральным принципам ислама.</p> <p>В мероприятии приняли участие 15 человек.</p>
3.	ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева»	Лекция «Благословенный месяц Рамадан»	11 марта	<p>Директор ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева»</p>	<p>В рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, среди</p>

	Исаева»			Исаева» И.Ш. Якубов	<p>сотрудников ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» провели лекцию «Благословенный месяц Рамадан», с участием имама села Итум-Кали Итум-Калинского муниципального района И.Ш. Дадаева.</p> <p>Рамадан – благословенный месяц. Это месяц уникальной возможности приближения к Всевышнему Аллаху, возможность для укрепления своей веры, чтобы избавиться от всего плохого, от того, что беспокоит душу и сердце.</p> <p>В мероприятии приняли участие 16 человек.</p>
--	---------	--	--	------------------------	--

Директор



И.Ш. Якубов

Ответственный



Ю.М. Исаев